

应对气候变化知易行难

田原

世经述评

欧洲投资银行代表欧洲金融界发出“全人类携手迈向一个可持续发展的未来”呼声,为世界各国突破传统能源体系,向低碳经济转型提出了新方案。然而,该倡议在落实阶段仍面临不少挑战,实现可持续发展需要更多国家拿出实际行动。

煤业、涉煤油气基础设施、石化能源发电和供热等项目。同时,EIB将提供“能源转型礼包”,为欧盟内波兰、匈牙利等欠发达国家能源转型提供一定经济补偿和失业救济。

除了不借钱给石化能源领域,还要多借钱给“环境和气候友好型”项目。统计数据表明,自2012年以来,EIB已出资7700亿美元用于应对气候变化和强化环境可持续性项目的贷款和投资,总出资额位列全球所有多边金融机构榜首。EIB的新倡议建议:一是2020年底前,EIB及其相关机构金融活动全面对接《巴黎气候协定》的目标和原则;二是2025年前,EIB将全球范围内上述项目融资比例提升至50%,2018年这一指标已达30%;三是2030年前,EIB对上述项目完成至少1.1万亿美元融资。

尽管EIB的新倡议看上去美好,但落实起来难度却不小。首先,EIB出资国意见仍未统一,尤其是德、法、意、英这

四个大“金主”。法国是这项倡议的最大支持者,但EIB最大出资国德国的财长舒尔茨早前曾明确表示,在德国计划退出核能的情况下,进一步加大对天然气项目的投资是确保德国乃至欧洲经济增长的基本要求,“故EIB应继续就此作出融资努力”。意大利目前是欧盟内部石化能源项目最大的借款方,正大力推进其离岸油气开采计划。至于波兰、匈牙利等国,干脆以不支持“零排放”为要挟,借机向EIB要求更多贷款。难怪欧洲经济和社会委员会委员、欧洲议会前议员瓦特森专门撰文呼吁,“欧盟成员国,给《巴黎气候协议》一个机会吧,别再损害欧洲的信誉了!”

其次,欧盟委员会或予以掣肘。虽然候任欧盟委员会主席冯德莱恩曾承诺将应对气候变化作为施政中心,并将推动EIB转型成“欧盟气候银行”。但据欧盟委员会负责能源事务的一位高级官员透露,天然气在欧洲能源安全中扮演重要角

色,欧盟正致力于2020年上半年内完成域内天然气网络建设,“故欧盟委员会不支持EIB调整贷款政策,并将要求该计划对天然气项目予以豁免”。

世界自然基金会欧洲政策办公室经济学家高迪诺诺特认为,这是欧盟委员会即将离任的主席容克和他的团队在给冯德莱恩“使绊子”,“天然气行业的游说集团可不希望EIB的钱花在新能源技术研发上”。瓦特森则认为,欧盟的政策制定者如果不能在2025年将天然气使用量削减至2030年的六分之一,欧洲就无法实现“气候中性”目标,“这是把后面几代人的未来赌在生命周期如此之短的天然气产业上”。

第三,融资优先领域的确定仍有困难。即便EIB新倡议在欧盟内部过关斩将获得执行,市场对贷款和投资的重点仍有分歧。新型电池及储能技术、能源效率升级、能源互联互通、风能和太阳能开发等产业领域应优先考虑。欧盟近期一系列选举情况则显示,选民更希望在应对气候变化学科完善和人才培养上加大投入。

“EIB的第一个能源项目要追溯到60年前的西柏林火电厂,项目至今仍在运行”,霍耶尔感叹,“这提醒我们,必须从一开始就选定正确的方向,否则将带来更大的转型成本”。

归根到底,知易行难。全世界正站在应对气候变化的十字路口上,EIB的新倡议为世界经济超越旧能源体系注入了些许信心。

世界华商大会首次落地英国



知名跑车生产商阿斯顿·马丁展出将于2021年面世的第一款SUV。马翊宇摄

本报伦敦电 记者马翊宇报道:第十五届世界华商大会(简称“世华会”)展览日前在伦敦会展中心举办。这是世华会首次走进欧洲,落地英国,展商包括中英两国跨国企业、国家机构、中国地方特色企业、时尚领域企业和中资著名民营企业等。

在中国展区,世纪金源投资集团有限公司、中国东方航空集团有限公司等知名企业和机构精心布置展台,吸引了不少观展嘉宾驻足。在北京冬奥组委会展区,布展方冬奥组委会向全世界华侨华人介绍2022年冬奥会和冬残奥会的筹备情况。大会期间,冬奥会吉祥物“冰墩墩”和“雪容融”公仔首次全球亮相。在总资产超过1300亿元的中关村发展集团展区内,特别展出了中国品牌小米新一代智能手机、阿里云服务等高新技术产品和服务。

在英国参展企业中,知名跑车生产商阿斯顿·马丁展区热闹非凡,该品牌第一款SUV成为最大的亮点。该车将于2021年面世,融入了5G技术。英国王室专属顶级珠宝品牌Pragnel则带来了他们的精品珠宝和腕表。该品牌曾为英国女王伊丽莎白二世设计订婚戒指,展会最吸引眼球的莫过于女王同款项链和戒指。展品中还有数件该品牌收藏的古董首饰和一颗33克拉的钻石项链。

展场还特地开辟了“创新中心”,供来自“龙门创将”的创业公司开展推介活动。“龙门创将”是由英国约克公爵安德鲁王子于2014年创立的全球性创业孵化公益平台,旨在通过选拔各领域有影响力的行业领袖和创业项目,为世界各地创业者提供创新创业支持,以促进当地国际化创新生态体系建设,增强所在国家及地区的科技创新和产业发展活力。

“金融科技阿布扎比节”举行

本报阿布扎比电 记者王俊鹏报道:由阿布扎比国际金融中心主办的第三届“金融科技阿布扎比节”10月22日在阿联酋开幕。作为中东和北非地区最大及最具影响力的金融科技盛会,“金融科技阿布扎比节”已成功举办了两年。为期3天的大会将聚焦以人工智能、大数据分析、量子计算等作为技术支撑的金融科技及监管科技解决方案,充分利用阿布扎比投融资优势,为金融科技企业与全球资本搭建合作平台。

阿联酋国务部长、阿布扎比国际金融中心董事局主席艾哈迈德·阿尔·沙耶赫表示,作为中东北非地区大型金融科技峰会,“金融科技阿布扎比节”已经走向世界。此次盛会有来自75个国家和地区的5000多名业界人士参加。大会将从“金融科技阿布扎比节”全球之旅中评选出50个最具创新力的初创公司,以及全球最具创新力的机构代表。作为一个年轻的国家,阿联酋在许多关键领域采取了变革性举措,取得了非凡的进步。阿联酋和阿布扎比正在发展数字驱动、基于科学技术的可持续经济,创新正是其重要支柱。

艾哈迈德·阿尔·沙耶赫还宣布,将开放阿布扎比国际金融中心数字沙箱的首组申请。该沙箱将为金融科技公司、银行和其他机构提供一个基于“云”的环境,在监管机构指导下共同创建和测试产品,以便向客户提供更好的服务。随着从模拟到数字的发展,这一先进数字平台将取代目前的金融科技实验室。平台创始机构合作伙伴包括阿布扎比商业银行、阿布扎比伊斯兰银行、盎格鲁海湾贸易银行、阿布扎比第一银行、阿提哈德信用保险、阿联酋电信、“金融壹账通”和“即插即用”。此外,阿布扎比国际金融中心学院还将开展一项聚焦金融人工智能的新计划。

本版编辑 禹洋

不利因素叠加 景气预期下调

日本经济内需外贸均增长乏力

本报驻东京记者 苏海河



日本上调消费税后,民众对消费更加谨慎。市场上螃蟹备受“冷落”,询价的人多,购买的人少。苏海河摄

心的产业领域更加谨慎”。

纵观日本实际经济态势,截至今年8月份出口已连续9个月低于上年水平,并引发制造业停滞,日本内阁府发布的8月份景气动向指数4个月来首次出现“恶化”。截至9月份,日本央行发布的短期

经济观测报告中,大型制造业企业生产指数已经连续3期出现恶化。纵观历次日本经济衰退过程,出口减少导致生产下降,是日本景气恶化的典型模式。经济学家、日本大正大学教授小峰隆夫称,根据经济原理判断,景气下降的可能性较大。

举目世界经济,贸易保护主义和经贸摩擦给世界经济发展带来了极大阻力。德国今年二季度陷入负增长,英国脱欧问题也仍有诸多不确定性因素。国际货币基金组织15日下调了对2019年世界经济的增长预期,从原来的3.2%下调至3%,这是该组织连续第5次下调世界经济增长预期。日本消费者信心指数也已经连续12个月持续走低。因此,日本政府在此次经济报告中承认“消费信心出现弱化”。

与此同时,日本国内特有环境也给经济发展带来不利因素。今年夏季以来自然灾害频发,第15号、19号台风都给日本造成了大面积灾难,经济损失较大。加之10月1日日本上调消费税,虽然日本政府制定了多项抵消“痛感”等临时举措,但市场已经预测今年四季度日本经济将呈负增长。天灾与加税政策影响叠加,将使日本经济负担更重。

自2012年12月份安倍第2次执政以来,依靠安倍“三支箭”等政策曾拉动了日本经济回升。如今,在贸易保护主义抬头的形势下,虽然今年日本启动了日欧“经济伙伴关系协定”、重新签署了日美第一阶段经贸协定,但日本开放农产品市场将使竞争力较差的日本农业生产减少约1100亿日元,至于日本出口竞争力最强的汽车等产品,美方是否对日开放市场还待以后谈判决定。由此可见,日本经济增长内外均缺乏动力,这将是日本政府的长期难题。

晴雨表

日本政府日前发表最新月度经济形势报告,坚持“就业形势稳定,带动日本景气持续缓慢恢复”的基本认识,但认为“出口持续走低”。这是5个月来日本政府首次下调总体判断。

自2018年1月份以来,日本政府对经济形势的判断一直表述为处于缓慢恢复过程中,认为当前经济形势仍然保持个人消费基本稳定,内需比较坚挺。日本经济财政大臣西村康稔在记者招待会上一再强调,“日本的就业和收入环境持续改善,期待着经济缓慢恢复局面能够持续”。但是,日本政府也同时承认,日本经济面临的国际环境预期严峻,美中贸易摩擦长期化将使日本的外需规模更加缩小。

虽然日本政府判断经济形势总体缓慢恢复,但今年以来已经3次下调了经济预期:4月份曾指出“出口和生产出现部分弱化,但经济缓慢恢复”;6月份判断中称“出口和生产持续弱化,但经济缓慢恢复”;9月份称“以出口为主的弱化趋势持续,经济缓慢恢复”。此次则称“出口弱势趋势长期化,经济缓慢恢复”,而且观察日本经济的9项指标中,个人消费、设备投资、企业收益等6项指标持平,出口、生产、国内经济形势三项指标下降。在行业景气判断中,也首次提出“以制造业为中

中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司关于成都中塑投资集团有限公司债权资产的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司(以下简称“我分公司”)拟处置以下资产,特发布此公告。

表一:债权资产(包括债权项下的担保权益,单位人民币元):

序号	债权名称	所在地	币种	本金	利息(暂计至2019年9月20日)	担保情况	当前资产状况
1	成都中塑投资集团有限公司	成都	人民币	400,000,000	602,155,914.86	成都中塑投资集团有限公司以其名下位于成都市新都区木兰镇木兰街369号的“中国塑料城(成都)国际贸易中心项目【国有土地使用证号:新都国用(2010)第7610号】二期二组团商厦式市场及办公综合楼在建工程作抵押担保;成都联星投资有限公司以其持有的成都中塑投资集团有限公司的100%股权作质押担保;由成都高山流水投资管理有限公司、成都联星投资有限公司、成都联星置业发展有限公司、陕西联星科工贸集团有限公司、杨爱平、皮国庆提供连带保证担保	债权处于终结本次执行程序状态

注:上述债权金额暂计至2019年9月20日,债权实际金额及债权的基本情况最终以生效法律文书或其他生效法律文件确认为准。

该[债权]资产的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力的自然人,并应具备[财务状况良好]条件;交易对象不得为:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;以及与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

有受让意向者请速与我分公司联系商洽。任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出征询或异议。征询或异议的有效期限为自发布之日起20个工作日。

联系人:周先生、曾小姐 联系电话:0755-82215573;0755-82215453
通讯地址:深圳市罗湖区建设路2016号南方证券大厦A、B栋18楼 邮件地址:zhouwen988@163.com
对排斥、阻挠征询或异议的行为可向有关部门举报。
举报电话:010-66507825(中国东方资产管理股份有限公司纪检监察部门) 0755-82215576(我分公司纪检监察部门)
监督管理部门:财政部深圳监管局 电话:0755-88318989 中国银行保险监督管理委员会深圳监管局 电话:0755-88285111
特别声明:本公告不构成一项要约。
本公告的有效期限为自发布之日起20个工作日。

中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司
2019年10月24日

中国银行保险监督管理委员会四川监管局关于颁、换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会四川监管局批准,颁、换发《中华人民共和国金融许可证》,业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准,发证机关:中国银行保险监督管理委员会四川监管局。现予以公告:

中国建设银行股份有限公司成都龙潭支行

机构编码:B0004S251010074

许可证流水号:00706328

批准成立日期:1992年12月12日

住所:四川省成都市成华区航天路50号国机西南大厦一楼

发证日期:2019年07月19日

发证日期:2019年09月23日

中国建设银行股份有限公司成都新川支行

机构编码:B0004S251010286

许可证流水号:00706341

批准成立日期:2019年07月29日

住所:四川省成都市高新区应龙南一路15、17号

发证日期:2019年07月30日

中国建设银行股份有限公司成都金域支行

机构编码:B0004S251010133

许可证流水号:00706381

批准成立日期:2013年11月26日

住所:四川省成都市金牛区金耀路164、166、168号

发证日期:2019年10月12日

中国建设银行股份有限公司成都温江江安路支行

机构编码:B0004S251010207

许可证流水号:00706377

批准成立日期:1988年07月29日

住所:四川省成都市温江区江安路507、509、511号

兴业银行股份有限公司成都新都支行

机构编码:B0013S251010090

许可证流水号:00706379

批准成立日期:2019年09月25日

住所:四川省成都市新都区香城大道马超西路段338、340、342、344、346、348号

发证日期:2019年09月27日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)查询